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A germán óriás a vesztett háború 
után reászakadt rettenetes gazgasági 
összeomlás után most újabb világ- . 
történelmi fordulat előtt áll. A hábo 
ruban elszenvedett vérveszteség és ! 
lelki sanyargatás után át kellett 
élnie olyan gazdasági megpróbálta­
tást, amelyhez foghatóval a világ­
történelem eddigi folyamán nem 
találkoztunk. Az egységes nemzet 
ezt az erőpróbát sikerrel kiáltotta, 
bár összes gyarmataitól megfosztot­
tak s csupán az anyaország maradt 
meg sértetlenül.

Borzalmasan óriási, szime ember- 
fölötti teljesítményt követet ez a 
kényszerhelyzet, de győzött a nem­
zet legyőzhetetlen akarata és ener­
giája.

Arnig azonban ez a megerőltető 
testi es szellemi munka folyt Íme 
mar több mint egy évtizeden ke­
resztül, azalatt felőrlődött a nemzpt 
lelki egysége és közössége is.

Most a vakságok es szakadékok 
örvénylő aradata zuduit a ielkekre s 
ennek is ki keil forrni, mert külön 
ben a háború óta feszültségben élő 
és egyre erősbödő erők nyers és 
durva erőszakkal törnek maguknak 
utal.

Nem uj jelenség ez, hanem a tör­
ténelemnek megismétlődése. Gondol­
junk csak a francia forradalomra, 
Németország es Olaszország egyse­
get megelőző, vagy a kuruc korszak 
s a szabadsagharcot megelőző tör­
téneti időkre.

Nemde minden egyes nagy világ­
történelmi, vilaghatalmi és világné­
zeti eszme, belső harc, forrongás, 
hosszú és gyötrelmes vajúdás után, 
de szinte meglepetésszerűen szokott 
kirobbanni.

S ha a nagy német nemzetnek 
viiagkataszirótáiis veszteségét, elet- 
halai küzdelmét szemléljük, vájjon 
nem természetes-e az, hogy a mai 
lelki állapotnak szükségszerűen be 
kellett következnie.

Az anyaországot börtönbe zárva 
teljesen kifosztották, nemzeti büsz­
keségében és önérzetében porig 
alázták.

Csoda-e, hogy engedett a külön­
féle eszmeáramlatok bomlasztó ha­
tásának.

Sőt épen természe'es következ­
ménye ez a hosszú válságoknak.

A német nemzet a nemzetközi 
szociálista, a kommunista és anar­
chista eszmék fertőző behatása foly­
tan elvesztette önbizalmát és tisztán­
látását. S mert 17 év óta egyik 
sorscsapás és élethalálküzdelem a 
másikat erte, a kétségbeesés szelle­
me szállotta meg a lelkeket.

A nemzeti szocialisták, Hitlerrel az 
élükön a nagy és egységes német 
nemzeti hazafias eszméknek megúj­
hodásától várják és re Délik a törté­
nelmi helyzet megoldását.

Németország nemzeti és történeti 
órait éli.

Ki tudná megjósolni most a vá­
lasztások előestéjén, hogy Hitlerék- 
nek, vagy az ellentétes tábornak 
sikerül-e a győzelmet megszerezni.

5 győzelem esetén sikerül-e a 
nemzet egységét Bismark szellemé­
ben fenntartani és kormányozni ?

Vájjon milyen politikai vez éresz­
mék es vilaghatalmi célkitűzésekkel 
indul az uj vezérlő kormány ?

Lesz és lehet-e a lausannei meg­
egyezésnek gyakorlati jelentősége s 
elfogadja e a kö'ött egyezséget?

Ha Hitler és párthívei kerülnek 
az élre s ellene mondanak az emlí­
tett egyezségnek, mi lesz ennek a 
politikai es gazdasági kö /etkezménye ?

szám.
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Vájjon nem álle Németország 
polgárháború előtt s ha ezt elkerülné, 
nem keveredik e a franciákkal tény­
leges ellenségeskedésbe és háborúba.

Mi lesz a leszereléssel s főként a 
lelki békével, melynek minden egy­
kor harcoló nemzet teljes híjával 
van ?

Sorsdöntő világtörténelmi jelentő­
ségű kérdések mindezek, amikkel 
foglalkozni erdemes

Németországnak kialakuló helyzete 
jórészben a közelgő választások 
eredményétől függ s ettől nemcsak 
Németország fiai, de Európa összes 
nemzetei aggódva és szorongással 
várják a zűrzavaros helyzet kialaku­
lását és tisztázását.

elé állítják a magyarorszagi
taísfUMisia párt feL att vezérkarát

fi magyar eaiitikai rendőrség szenzációs leleplezései
Szenzációs meglepetéssel szolgált 

a budapesti politikai rendőrség. Kéz- 
rekeritette a kommunisták magyar- 
országi pártjának teljes vezetőségét. 
Elfogták a kommun két rettegett 
rémét, Sallai Hollaender Imrét, a 
kivégzett Korvin-Klein Ottó egykori 
helyettesét, aki 1919-ben a politikai 
nyomozó osztály helyettes vezetője 
és Stenzei es Níkolényi tragikus 
ügyének nyomozója volt. Karikás 
Frigyest, az egykori tiszotoi terrorista 
politikai megbízottat, aki az ártatla­
nok sorában Sarlós János római 
katolikus lelkészt is akasztófára 
juttatta. Mind a kettő vezető em­
bere a nemzetközi kommunista szer­
vezkedésnek, a „Kommuntern*-nek 
nagyhatalmú megbízottja, Moszkva 
kiküldöttje Elfogták még Kilián 
Györgyöt, aki a moszkvai Lenin-is- 
kolából került Budapestre. A ietar 
tóztatottak között van Fürst Sándor, 
a berlini Rote Fahne volt munka­
társa és a magyarországi kommu­
nista titkárság több alkalmazottja.

A kézrekeritett kommunista ve­
zérekre statárium vár. Sallai és Kari­
kás letartóztatásáról Európa rendőr­
ségei bizalmasan értesültek, a ma- 
gy^r*politikai rendőrség újabb ered­
ményes nyomozása Európaszerte 
nagy meglepetést keltett.

Az elfogottak Sallai (Hollaender) 
Imre erdőfülei születésű, 35 éves,

felekezetnélküli, azelőtt izr. vallásu, 
volt magántisztviselő (előkelőkelő 
budapesti banán -k volt alkalmazottja) 
Kovács Dénes hamis néven rejtő­
zött a fővárosban. Felesége : Pallos 
Margit jelenleg Moszkvában van. 
Sallai a KM?, nek vezető átkára és 
egymaga intézte a párt összes fon­
tosabb Ügyeit. Sallai a proletárdik­
tatúra alatt a belügyi r.épbiztosság- 
ban Korvin Klein Ottó helyettese 
vök, résztvett az annakidején kivég­
zett dr Stenzer ügv véd és Nikolényi 
rendőrfogalmazó elleni nyomozásban.

1918 májusában letartóztatják, de 
az októberi forradalom kiszabadította. 
1919 februárjában ismét letartóztat­
tak bolsevik! szervezkedés miatt. 
(Már mint iskolás fiú a Galilei Kör 
tagja volt) Ebből a fogságból is a 
proletárdiktatúra kiütése szabadította 
ki 1919 márciusában.

A kommunizmus után Bécsbe szö­
kött. Sallai a kommunisták Központi 
Bizottságának tagja, vezetője a tech­
nikai apparátusnak, közvetlen össze­
kötője a futároknak, szerkesztője és 
revideálója az összes megjelenő röp- 
iratoknak, a mozgalomhoz szükséges 
pénz (nyomdai vonal) szétosztásával 
van megbízva, a magyarországi moz­
galmukról hetenként, futár utján, 
értesítette a 111. Internacionále leg­
felsőbb fórumát és a kommunisták 
Külügyi Bizottságát.

Karikás Frigyes kőrösbökényi 
születésű, 41 éves, református, nős, 
felesége : Andics Margit, nővére An- 

j dics Erzsébetnek, akit a budapest 
I kir. törvényszék 1921 julius 2-án 
j kommunista összeesküvés miatt 15 
I évi fegyházra Ítélt s aki egy év után 
1 mint csere fogoly kikerült Oroszor- 
I szágba. Jelenleg ott is van.

Fürst Sándor rumi születésű, 
i 29 éves, izraelita, nőtlen, magán- 
i tisztviselő. Budapesten Koltz Ernő 
! néven bujkált, Fürst többször volt a 
! rendőrség kezében.

4. Kilián György kispesti szüle­
tésű, 36 eves, r k., nőtlen, szer­
számlakatos, összekötő volt, mint 
KIMSz. titkár Sallai és az apparátus 
között. Főmegbizása lett volna az 
augusztus 1 étől 6-áig terjedő idő­
közben tervezett akció kiépítése. 
Saját bevallása szerint az összes 
nagyüzemekben létre akarta hozni 
az augusztusi tüntető gárdát.

Kézrekerültek még : Kospor Lajos 
balaszegi születésű, róni. kát., 36 
éves szobafestő és neje, Kospor 
Lajosné, továbbá ennek fivére Hock- 
Sircom Lajos, 36 éves gépgyári 
munkás, akik a konspirációban szin­
tén résztvettek

A rendőrség a kommunisták titkos 
irodájában tizennyolc különböző dos- 
siét foglalt le.
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A gazdatánadalom érdekében újra 
megszervezik a mezőgazdasági 

piaci hírszolgálatot
Régi gazdakivánság, hogy a . ter­

melő terményeiért az ország bár­
mely részén a mindenkori piac pa­
ritásnak megfelelő arat kapja. En­
nek egyetlen módja az, hogy a 
gazdákat a piaci helyzet önálló meg­
ítélésére képessé tegyék, ami pedig 
csak rendszeres piaci hírszolgálat 
megszervezése utján érhető el.

Az Omge már 1904-ben megala­
kította gabonaárjegyző irodáját, 
amelynek működését egy évvel ké­
sőbb kiterjesztette burgonya, vaj, 
tojás és a hús árának jegyzésére is 
és kimutatásokat közölt a több ga­
bonakereskedelmi gócpontok látható 
gabonakészletéről. A háború alatt

I és után szünetelt az az árhirszolgá- 
I lati tevékenység, minthogy a változó 
I pénzérték mellett az árak rögzitésé- 
I ről szó sem lehetett. Most mozga- 
I lom indult meg, hogy a mezőgaz- 
I dasági piaci hírszolgálatot újra élet- 
I rehivják, |mert mezőgazdasági ter- 
j menyeik értékesítésének körülményei 
I még sokkal rosszabbak, mint an- 
j nakidején voltak, mikor a hirszol- 
! szolgálatot először szervezték meg 
j Magyarországon. A piaci hirszolgá- 
! lat előmunkálatai már folynak is a 
I Központi Statisztikai Hivatalnál. 
I Egyelőre csak két vátmegyébén in- 
j ditják meg a próbafelvételt, de ké- 
j sőbb az egész országra kiterjesztik.

Elkészüli az osztrákokkal az 
ideiglenes gazdasági megegyezés

A magyar osztrák kereskedelmi 
szerződéssel kapcsolatosan a két or­
szág delegációi délután folytatták a 
tárgyalásokat. A gyors megegyezést 
megnehezítette az a körülmény, 
hogy a végleges kereskedelmi szer­
ződéssel párhuzamosan tárgyalták a 
modus vivendi lehetőségeit.

Az eddigi tárgyalásokon már lé­
nyeges közeledés mutatkozott a vég­
leges rendezés kérdésében. A tárgya­
lások után jól informált helyen úgy 
látták, hogy a modus vivendire vo­

natkozó megbeszélések mára befeje­
ződnek és az osztrák delegáció el 
iz utazik Budapestről. A végleges 
kereskedelmi szerződés leíárgyalására 
pedig a magyar delegáció hétfőn 
utazik Bécsbe, ahol tovább folytat­
ják a megbeszéléseket.

— Ä poros ptas baktérium 
míríédjai veszélyeztethetik családja 
egészségét, ha tehéntúró vaj és tej 
felszükségletét nem Rédey tejüze- 
méből szerzi be.

Az idén is kapnak vető­
magot a kisgazdák

A m. kir. Növénytermelési Hivatal 
a múlt évben a mi vidékünkön 
minden tekintetben megfelelő kiváló 
minőségű búzát adott ki tovább- 
termelésre. Ennek a termelése még 
az idei rozsdakáros esztendőben is 
sikerült. E búzákat a tentnevezett 
hivatal szeptember folyamán kisgaz­
dáknak osztja szét azon célból, hogy 
egységes buzatipust állítson elő. A- 
buzáért boletta helyett métermázsán­
ként a fenti hivatalnak 4 P fizetendő 
be előre a megrendeléskor, mig a 
boletta többi részét fizetni nem kel.
A fajazonosság és csiraképesség 
szempontjából felülvizsgált búzáért 
az elszállításkor, az előző heti buda­
pesti tőzsdén jegyzett 80 kg os 
tiszavidéki búza középára készpénz­
ben kifizetendő. Felárat és vasúti 
szállítási dijat a m. kir. kincstár 
megtéríti.

Ha a szállítás tengelyen történik, 
a gazda q-ként 1 P fuvar vissza­
térítést kap.

A szállításhoz a zsákot az igény­
lők kötelesek adni.

Csak azon igénylések vehetők ; 
figyelembe, amelyekkel egyidejűleg a • 
métermázsánkén ti 4 P is befizettetik, j

Igényléseket a városi gazdasági j 
hivatalban kell jelenteni julius 25-ig. j

Éles lögiFalMtóQk a 
Dunán

A folyamőrség a Duna vasúti hid ' 
felett 1932 julius hó 20, 21, 22, 23, 
25, 26, 27 és 28 án 8 és 13 óra 
közötti időben lőgyakorlatot tart. A 
veszélyeztetett területek határai a

következők : Keletről a Duna bal­
parti védtöltés, a vasúti hídtól észak­
nak ez érsekcsanádi szivattyútelepen 
túl a nagy holt Duna magasságáig. 
Északról a nagy holt Duna magas­
ságában vont folyamőrségi távbeszélő 
hálózat. Nyugaton a Malom-*delel6 
és Lassi csárda mellett elhúzód» 
folyamőrségi távbeszélő vonal. Dél­
ről a Veránka szigetet körülvevő 
Ó dunának úgynevezett Alsó Duna 
szélén elvonuló és a Kis Rezét erdőt 
és a Koppány szigetet átvágó folyam- 
őrségi távbeszélő vonal.

Ezen megjelölt veszélyeztetett 
terület határán távbeszélő^ vonal fut 
körül. A rendőrkapitányság figyel­
mezteti a város közönségét, hogy a 
lezárt terület megközelítésétől a 
lőgyakorlatok idején saját testi épsé­
gének megóvása végett tartózkodjék.

Wiiárás.
Az Orsz, Meteorológiai Intézet ba­

jai megfigyelő állomásának jelentése 
1932 julius 23-án reggel 7 órakor. 
Légnyomás (tengerszinre át­

számítva .... 757'5 mm.
Hőmérséklet (180 cm. ma

gasságban) .....................
Előző napi legmagasabb hő­

mérséklet .....
Előző napi legalacsonyabb 

hőmérséklet ....
Előző napi legalacsonyabb 

hőmérséklet talaj mentén 
Szél iránya 
Szél erő (0—12

182 C

26 G C

155 C 
Észak-nyugat 

2

Csapadék ..... 
Előzőnapi páratartalom kö­

zépértéke

10-2

49 °/o

As cinbev testben él.. j
A fény a cU az Istennél 
Az ember meg csak testben él.— j 
Vajúdik földi vágyakat 
S a lépte nyomán vád fakad.
A reménysége csiga id 
Elindul százszor s vissza jxd 
És nem hiszi, hogy nincsenek, 
Hogy szivárványok nincsenek.

Az ember szegény, testben él 
Lobog a vihar, szenvedély . . .
<$ az ördög mindent felkínál, 
Csodákat, üdvöt felkínál,
A szive vérén muzsikál. —
De sorsa sírján kuvik áll 
$ a jóság szépség álmodás 
Halotti tor lesz, elmúlás.

Az ember gyarló, téveteg,
Felnéz s a porban ténfereg 
Es mindig késön tudja meg, 
Hogy élet álom tova megy : 
Hogy hinni sem volt érdemes 
Hogy sírni sem volt érdemes 
Hogy elvérzik a semmiért 
Es meg nem védi semmi vért.

Az ember sorsa mindig egy :
A golgotára sírni megy.
A hite büszke sziklavár 
És köd, ha érte síkra száll. 
Amik balzsamot hintsenek

Csodák hiába, nincsenek 
A fény, a cél az Istennél 
Az ember pedig testben él.

Bárdos Amália

Angyalbőrben !
A jövő hónapban csonka hazánk | 

í engedélyezett kisded hadereje nagy- j 
j gyakorlatot, hadgyakorlatot tart, egy i 
I hónaposat. Nagy a sürgés-forgás, í 
1 kadétok fényesítik a fringiát, (Hogyne,
I szemtől szembe találkoznak eleven 
! tábornokokkal.) Gazdasztisztek tanul- 
I mányozzák a térképen az ellátás, a 
, beszerzés lehetőségeit. Legjobban : 
j persze a vágóhídra kerülők drukkol- 1 
I nak. A lejtágitót végzett parancsno- j 
I kok, kiknek e gyakorlaton tanúsított ; 
i szaktudásuk és hadiszerencséjükön . 
I múlik az uj rang, a pirosszallagos ’ 

pantalló elérése.
Kadétok közül is ott fog kitűnni, 

ki alkalmas zászlósnak. Van is drukk, 
készülődik a fiatal gárda. Mind 
marschal-botot lát álmában s mint 

I gyermek a szivárvány után, megy,
I rohan felé. Hej, de másként volt ez 
j régen. Mikor a Nagymagyarország 
I hatalmas hadereje mérkőzött. Egyik 
j fél a honvéd, másik a nimet. Magyar 
j volt az is, csak közös hadseregbeli,
I hát a honvéd gyomra nem vette be.

Osztrák volt a nemében, még ha j 
falubeli volt is. i

A jó -öreg tartalékos legénység j 
2 éves, 3 éves kiképzés után, mikor 
már otthon a civil életben ellustultak, 
többgyerekes családapák lettek, ismét j 
behívattak. És szives . n mentek, j 
mulattság volt, kirándu, is a minden- j 
napi élet egyhangú kerékvágásából j 
egy kedves, emlékekben dús 1 -ők- j 
kenés. És mikor véget ért a 4—6 j 
hetes, nehéz munka, melyet a baka j 
élet ezer tréfája, hangos jókedve, 
pajzán nótái fűszereztek és meg­
itták zupás urammal a leszerelést 
áldomást, a szülőfaluig zengett a 
tipikus bucsudal. Benne van ebben 
a dalban minden érzése e leszerelt 
magyarnak. A katonaévek vélt szen­
vedései, tényleg átélt örömei, vágy 
a család, a szülőfalu, a civil élet. 
iránt, siratása az elmúlt 2 — 3 évnek, 
a letűnt fiatalkornak. Csendes medi- 
tálás — de kár, hogy elmúlt — és 
vissza nem tér . . . Igazi magyar dal, 
sirvavigadás :

„Fújja a szél, fújja,
Hazafelé fújja 
Tizenegyes öreg bakák 
Mennek szabadságra.“

Szép idők, boldog idők Egy ked­
ves esetet olvastam Tóth Bélának, 
városunk szülötte költőnk költőlelkü-

letü fiának munkájában. Talán van, 
aki nem ismeri, az ő tollával köz­
löm. Mennyivel más volt akkor még 
a humor is az emberek lelkében, 
mint ma.

A zombori zászlóalj menetgyakor­
latot tart Nemes-Militicsre, ot.t az 
egy órai pihenő alatt betér a tiszti­
kar a nagykorcsmába, köztük Szluha 
Jóska a mókáiról hires hadnagy. 
Falaiozás, poharazás közben oda­
megy az asztalukhoz egy ősz úri­
ember s bemutatja magát, hogy ő 
a helybeli kántor, volt 48-as honvéd 
tűzmester s örömének ad kifejezést, 
hogy magyar honvédeket láthat.

A tisztek nagy szívesen fogadják, 
magok mellé ültetik s kocintgatnak 
vele. A poharazás annyira fokozza az 
öreg ur lelkesedését, hogy egyszer 
föláll s beszélni kezd, poharát ürítve 
a honvédségre ; egyben kijelenti, 
hogy bár öreg ember, de ha a haza 
kívánja, ma is kész életét és vérét 
áldozni érte.

Szluha Jóska ieisban kéri az 
öregurtól az Ígéretét s aláírat vele 
egy kötelező nyilatkozatot, melyben 
kijelenti, hogy minden behívó pa­
rancsnak engedelmeskedni fog. Egy 
hét múlva a szolgabiróság révén 
kézbesítenek a nemesmiliticsi kántor 
urnák egy katonai behívót, mely

Beretvás Pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.
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— Kinevezés. Diera Benőt a 
bajai állami kertészeti iskola igazga­
tóját, m. kir. kertészeti felügyelőt a 
töldmivelésügyi miniszter a VII. 
fizetési osztályba sorozott főfelügye­
lővé nevezte ki. Diera Benő szak­
tudásánál és nagy gyakorlati érzé­
kénél fogva egyaránt érdemes az 
előléptetésre s igy a kinevezés hire 
általános rokonszenvvel találkozik.

— Nem tartják meg az ínség- 
ügyi bizottság ülését. A bajai in 
ségügyi bizottságnak holnapra jel­
zett értekezlete dr bonyhádi Perczei 
Béla főispán és dr Borbiró Ferenc 
polgármester váratlan akadályozta­
tása miatt elmarad.

— Csak megbízható tsjforrást 
keressen járványok idején S
Rédey-féle uradalmi teljesteje meg­
bízható ! Hygiénikus palackozás I A 
reggeli órákban házhoz is szá.iit 
Rédey tejüzeme.

— áramszünet. A villamosüze­
mek igazgatóságától nyert értesü.é- 
sünk szerint f. hó 24-én, vasárnap
reaael fél 7 órától előreláthatóan 14Ct30
órái különböző hálózatfenn .artaai 
munkálatok elvégezhetése céljából 
áramszünet lesz.

— Sargius professzor a világ­
hírű grafológus néha ty napi tartóz­
kodásra városunkba érkezett. Sok 
érdekes dolgot hallottunk már róla, 
ő volt a ráckevei gyilkosság meg- 
jövendölője is. Baján még hasonló 
grafológus nem járt 1 Bámulatos 
pontossággal állapítja meg a jelle­
met, múltat, családi körülményeket.

gyermekkortól kezdve időrendi 
sorrendben konkrét, megállapításokat.

w®»»®“““ mutoKm
hangzott ilyeténképpen :

N, N. nemesmiliticsi kántor, 
volt 48—49-es honvéd tűzmestert

tesz ; igy mindenki személyesen el­
lenőrizheti őt. Gróf Zichy Bódog 
utca 4 szám alatti lakásán (az Uránia 
mozival szemben lévő utca) kora 
reggeltől este 9-ig felkereshető.

Megkezdte működését a 
Budapesti Ingatlanbank 
R.-T. helybeli képviselete
családi házépítésre, ház és telek 
megvételére, félbemaradt épitke- 

1 zések befejezésére, terhes kama- 
i tos kölcsönök átváltására stb.
Kamatmentes BIB kölcsönt
folyósítunk 10—15 éVCS 
tns-lPSZtésre felvilágosítást 
nyújt BARÁNYI ISTVÁN fő­
képviselőnk Baja, Ken deres-u. 18 
vagy a BUDAPESTI INGATLAN- 
BANK R.-T. Budapest, VII. 
Rákóczi-ut 10. Alapítva : 1906,

— Pelíis táncintéset: A Nem­
zeti Szállodában mindén vasárnap 
este cigányzenés össztáncot tart, 
felnőttek részére. Belépődíj 80 fillér.

Sz athlétikai évad nagy szenza-
i ciója lesz a hajai kerületi verseny

I _fi forrd nyári nap minden
’ szakában üdítően hat a Rédey-féle 
I aludttej. Potom olcsón csak a heaey 

üzemben kapható.

V'ersemfámyaiási
hirdetés

Baja város polgármestere 1228o. 
ki«. 1932. sz. alatt versenytárgyalást

V) Gyomor, bél és anyag­
cserebetegségeknél a természetes 
„Ferenc József* keseruviz az 
emésztőszervek működését hatha­
tósan előmezditja s igy megköny- 
nyiti, hogy a tápláló anyagok a 
vérbe kerüljenek. Orvosi szakvéle­
mények hangsúlyozzák, hogy a

Ferenc József viz különösen nm 
életmódnál igen hasznos tvomor és 
bélszabályozó szer. A Ferenc JOZSet 
keserüvi? gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kapható.

Laptulaidonos Ul Étet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

OR. MAMUSICH IÚZSEF

k

A

versenyt
i hirdet az iskolák és óvodák ezévi 
i nyári tatarozás! munkáira, 1932.
; augusztus hó 3 iki határidővel. Rész 
i letes hirdetés a városházi és az 

ipartestületi nirdetőtáblákon olvasható
Baja, 1932 julius hó 23.

Dr Reiser Antal, tanácsnok,

napra — s mutatja az idézőt.
Wenzler mosolyogva futja at azt 

s csakhamar tisztában volt a do;Og

az őszi gyakorlat rovására, a lúgost 
sátortábor orgonájának kipróbálása 
végett 35 napra beidézem.“ Alairva : 
Wenzler őrnagy, zászlóaljparancsnok; 
s rajta a zászlóalj pecselje. Az öreg 
Wenzler őrnagy granicsár tiszt, volt, 
magyarul alig tudott, aláírathattak 
volna vele akár a halálos ítéletét is, 
mert soha egyetlen egy aktat sem 
olvasott el.

Szép tavaszi délelőtt azután ko­
pogtatnak Szluha zászlóalj segédtiszt 
irodájának ajtaján. Az ajtón belep 
az öreg kántor, kezében az ereklye­
ként őrzött régi tüzérsapkát szoron­
gatva.

_ Hadnagy ur, jelentem alassan,
berukkoltam !

_Jól van tűzmester ur, menjen
csak be az őrnagy úrhoz jelentkezni...

Wenzler őrnagy irodája Sziuháéból 
nyílt. Illendő kopogtatás után a kán­
tor oda is benyit s jelentkezik.

_ Őrnagy ur, jelentem alássan,
be rukkoltam.

Venzler nézi az öreget.. . bámulva
kérdi : ,

— Aztán mi a csodának rukkolt
be ?

gal.

át)
Hadnagy ur 1 (kiált Sziuhához

Költözködők figyelmébe í
Ha tökéletes, szép és tartós munkát akar 

végezni úgy vásároljon Huszar József 
festékkereskedéséből:

Kefék 
Seprők 
Porolók 
Ecsetek 
Meszelek 
Háziszappan 
Kékitö

Padlóbeeresztő Parafin 
Kályhapaszta Stearin 
Csőlakk
Kályhaevüst 
Brunolin 
Firnisz 
Terpentin

Szappangyökér Politurlakk 
Keményítő Padlólakk
Légyirtó Linoleum
Rovarirtók 
Naftalin

Sósav
Heresó
Magnesium
Mész
Cement
Kátrány
Biber
Carbolineum

Borostyánlakk Olaj festék 
Denaturáltszesz Zománc

Fenntl cikkeket a legjobb minőségben minden 
háziasszonynak a leszállított árban szo.galom ki.

Huszár
festéküzlete, Baja Gróf Zichy Dodog-ter 3.

\mm

Jelentem alássan, az őszigya­
korlat rovására, a lugosi sátortábor 
orgonájának kipróbálása végett 35 i

Parancs őrnagy ur !
_ A kántor ur pedig ma az ön

vendége 1
Az öreg kántort azután délben 

megengesztelték a rászedetés miatt 
s talán most is poharaznának, ha a 
legfőbb szolgálat engedte volna.

[ így volt ez békében. Aranyat ért 
, a humor, ami a katona lelkében élt.
I Hanem azóta más a világ. A sok- 
; fele, embert, állatot boldogító izmus 
! maszlag kiöli a lelkekből az igaz- 
1 gyöngyöt. A mai fiatalság meg sem 
! értené az ilyen tréfát. Nem is hallom 

én egy kölyöktől sem, hogy Angyal­
bőrben vagyok, vagy leszek. Mmd 

j savanyu arcot vág az assentáláshoz,
I bevonuláshoz. Pedig ! aki nem volt 
: katona, nem volt legalább ,egy évig 
I angyalbőrben, az önmagát lopta meg, 
i csalta meg, mert a gyermekből ott 

lesz férfi.
Rótam e sorokat a kedves emlé­

kezés okáért, ki magam is hordtam 
éveken át az angyalbőrt, pedig már 
akkor nehéz idők jártak. Anno
1914_1918. De szívesen hordtam.

Vass.

Julius hó 23-án, szombaton
délután 6 és este fél 9 órakor.

Julius hő 24-én, vasárnap
délután fél 4G és este fél 9 órakor.

Maurice Chevalier legújabb filmje

CHEVALIER
11IAIMAC I ES?

i Ha ÉLi 8 íjjr Éri liJl üb «8 w ém
Hangos vígjáték 8 felvonásban

Főszerepben :
MAURICECHEVALIER,CLAUDETTE COLBER

Ezt megelőzi :

Férfiak a viharban
Gyönyörű hangos dráma 8 felvonásban

Főszerepben : .
George Bancroft. Jessxi Laudis. William Boyd 

híradó. híradó.

Meleg idő esetén az esti előadást a kertben tartjuk meg.

-fi

■ írni

■ I
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Apró hirdetések.
IS sídig 80 f.. minden további szó 2 1

Egy 3 szobás utcai száraz, világos 
lanás, konyha és mellekhelyiségek 
augusztus 1-től kiadó. Damjanich u. 
10 sz. Bővebb felvilágosítást Huszár 
József festékkereskedésben.

Egy jókarban levő rádiót kéz alatt 
megvételre keresek. Cint Otthon 
Cukrászda, Arany János utca 2.

Egy családi ház : Szép családi 
házam öröklakással eladnám gyer­
mektelen házaspárnak. 500 p-vei 
beköltözhető, hátralék kamatmente­
sen törleszhető. Mátéházi ut 3 sz.

Elsőrendű bogyózott siller és 
fehérbor eladó. Müller Sebestyén, 
Rém 240.

Czigler féle üzlet Flórián u. 23 sz. 
alatt kispiac közepén november 1-re 

kiadó.
A m. kír. kincstár részére, iroda- 

helyiségül alkalmas 5—ü szobából 
álló lakás — a belvárosban — no­
vember hó 1-től kerestetik. Közeleb­
bit a kiadóhivatalban.

Használt bútorok u. m.: ke­
ményfa hálószoba, salongarnitura, 
szőnyegek, sezlon, tehérbutor (ki­
húzható kerekasztal, karosszékek, 
edény-szekrény) asztalok, Íróasztal, 
zsurasztalkák, ruhaszekrény, irat- 
szekrény, szekek, karosszékek, fali- 
tükör, gyermekvasagy, vaskályhák, I 
gaztakaréktüzhely, jégszekrény, kerti- J 
padok, aolakrolók stb. költözködés 
miatt szabadkézből eladók, Cziríusz 
Ferenc utca 53. naponként 8—12 és 
2 — 4 között.

Három szobás lakás mellékhelyi 
ségekkel augusztus 1-re kiadó. Cim 
Tóth Kálmán u. 36/c.

Karom szobás családi ház augusz­
tus 1-re kiadó Hősök utca 2 szám 
alatt. Nemzeti Bank mellett modern 
bérvillában konfortos garzon lakás 

novemberre kiadó.
Keveset hasznait oldalkocsis öt­

százas Buch jutányosán eladó. Cim 
a kiadóhivatalban.

Kiránduló cikkek
és ihermos üvegek meglepő olcsón ; 
Szabó Géza puskamesternél' szerez­

hetők be.

1932. julius 24.

Versenytárgyalási 
hirdetmény-kivonat

A bajai közüzemek igazgatósága 
a bajai gnzgyartelep bővítésével kap­
csolatos kemeneehaz építési mun­
kaira 1932 évi augusztus hó 8 án 
délelőtt 11 órára nyilvános verseny- 
tárgyalást hirdet. A kemeneehaz 
fesztavolsága csa 14.00 m és igy 
erre csak építőmester pályázhatik. A 
kemenceház vastetőszerkezettel lesz
ellátva és űrtartalma kb 2000 köb­
méter.

Űrlapok az üzemek bajai központi 
irodájában ivenként 30 fillérért kap­
hatók, ugyanott tekinthetők meg a 
részletes tervek is és kaphatók a 
részletekre felvilágosítások.

Baja, 1932 évi julius hó 18.
Városi Gáz- és Villamosüzemek 

Baja Igazgatósága

Boroshordók
kevéssé használtak literenként 
nyolc fillérért és a legerősebb 
tölgyfából készült uj hordók 
literenként tizenkét fillérért 

óriási raktár miatt eladó :
Gärtner Simon és Fia

j Budapest Visegrádi-utca 23. 
i Eladási raktár Dohány-utca 77. 

Telefon : 916—56.

Felhívás alkalmi
f é r e g m e r. t e s i t é $ r 6 i I'
A „Rapid" bpesti hat. eng. eianezű j 7
téregirtó Vállalat gázmestere a jövő I 8 
héten városunkban dolgozik és ez i 1 
alkalommal poloskairtást, sváb, rus- ! 
nik, hangya, egér, patkány, stb. fér­
gek irtását igen jutányosán vállalja. 
Érdeklődhet Stern Miklós ügynöknél, 
Munkácsy u. 12. Diskrótió garantálva.
cTW-v'-r " ------------   -

Kertváros
céljára a gyönyörű fekvésű Willmann 

telep felparcelláztalik!
Szebbnél szebb modern családi házzal 
beépítve a város egyik legszebb pontja lesz t 
Rendelkezésre áll: telek, anyag hitel.

Felvilágosítással szívesen szolgálunk :

Tubjnonos :
dr Willmann János

Baja—Mátételke. 
Telefon 1—99.

Megbízott :
Schvarcz Dezső

Baja—Budapesti-ut. Eternitudvar 
Telefon : 2—90.

5 wmwwbb—

IsEQoisiöliSs p8pirliByÉ$őrlÉ$í forral 
Baján az Uj Elet r.-t. papirilzlete
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KEVESLI ä
ÜZLETI FORGALMÁT s

1-szerü a segítség.
Sl-ségtelenüi nyer. 
fel-szoros lesz forgalma 
^-szeres a vevőkre, ha:
S-letes hirdetésekkel 
S-hatós reklámot csinál 
Z-ről-hétre a naponta megjelenő |

f

reggel féi 8 óráig es 
vasárnap J. nyírva

ffillfISS 1S-SÓ! julius 25-5??
Gyarmati Emil

Makray László
g\ ogyszertára.

VWSBW-'" -*W.Vi}Kaa5öBgt

iü*»

napilapban I

Ifi és saiétremmentss S
*GLA,

akar kismennyisegben, akár vagontételben, minden edd'ismert árnál |

olcsóbba
azonnal házhoz szállítva!

Fizetés megállapodás szerint!

Schwarcz Dezső

waBz;9a** ___-

" ***' "* ‘KAIr;S ■ -smí».«-- - -tttihiii

GRAND HOTEL

Baja, Bpesti-ut. Telefon 2-90. 
Eternitudvar

Nyomatott az ,UJ ÉLET* r.

agyszálloda

1 8 Keleti pályaudvartól.

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
I hldeg~meieg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű 

olcsó étteremmel. Napi pensio P. 10.
Alap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.


